
Premierul Dorin Recean, la Hîncești:
„Prioritatea noastră este să păstrăm
același ritm, să transformăm
localitățile noastre în localități curate,
sigure și moderne”

15 mai 2025, Hîncești – Implementarea proiectelor de modernizare a localităților,
beneficiile incluse în pachetul Bugetul Plus și sprijinul Uniunii Europene pentru
dezvoltarea economică a țării, prin Planul de creștere pentru Moldova, au fost
discutate la ședința prim-ministrului Dorin Recean cu reprezentanții autorităților
publice locale și ai serviciilor desconcentrate din raionul Hîncești. 

Prim-ministrul a îndemnat primarii să continue realizarea proiectelor care soluționează
cele mai stringente probleme ale oamenilor, menționând că Programul „Satul
European” oferă aceste posibilități și pregătește localitățile pentru asimilarea
fondurilor de preaderare. În ultimii 3 ani, la Hîncești, Guvernul a alocat circa 220 de
milioane de lei pentru a realiza 57 de proiecte prin Programul „Satul European”. Rețele
de apă și canalizare, grădinițe reparate, iluminat stradal, terenuri sportive, proiecte
culturale sau de mediu - sunt doar câteva exemple care arată grija autorităților față de
oamenii din Hîncești.

De asemenea, premierul a vorbit despre adoptarea pachetului Buget Plus - cel mai
mare pachet financiar alocat vreodată de Guvernul Republicii Moldova pentru investiții
și creștere economică. Bugetul Plus presupune alocări de circa 8 miliarde de lei și este
construit pe 2 dimensiuni: pachetul energetic și pachetul de dezvoltare economică.

Potrivit premierului, pachetul energetic include măsuri sociale esențiale și continuarea
sprijinului pentru populație: compensațiile la lumină în factură la primii 110kWh,
compensațiile monetare pentru încălzire oferite în sezonul rece, compensații alocate
către APL pentru spitale, grădinițe, școli și alte instituții cu menire socială ca să reducă
costul facturilor la energia electrică. Pentru a face mai ușoară ieșirea din iarnă și plata
facturilor, a fost oferit un ajutor familiilor de Paște. Cât privește pachetul de dezvoltare
economică -  vor fi alocați bani pentru proiecte și investiții strategice, măsuri
planificate să ducă la creștere economică de peste 5% până în 2028.

https://satuleuropean.gov.md/
https://satuleuropean.gov.md/


Totodată, șeful Cabinetului de miniștri a amintit că țara noastră va beneficia de cel mai
mare pachet de sprijin financiar din partea Uniunii Europene, în valoare de 1,9 miliarde
de euro: „Pe 9 mai, de Ziua Europei, a fost semnat Planul de creștere pentru Moldova.
Acesta ne va ajuta la dezvoltarea infrastructurii, securitatea energetică, îmbunătățirea
serviciilor medicale, realizarea reformelor. Prioritatea noastră este să păstrăm același
ritm, să transformăm localitățile noastre în localități curate, sigure și moderne”.

La rândul lor, aleșii locali au solicitat sprijinul autorităților centrale pentru a rezolva
probleme ce vizează schimbarea destinației bunurilor imobile neutilizate, construcția
rețelelor de apeduct și canalizare, dar și extinderea proiectului „Lunca Prutului”.

   


